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ПРОБЛЕМИ МЕТОДІВ ОБЛІКУ ВИТРАТ  
І КАЛЬКУЛЮВАННЯ ПРОДУКЦІЇ 

Хамардюк А.Б., студент ОКР «Бакалавр» факультету ЕБіК 

Одеська національна академія харчових технологій м. Одеса 

Харчова промисловість – є провідною і важливою галуззю більшості країн світу. 
Рівень розвитку харчової промисловості є одним з основних показників економічного і 
насамперед промислового розвитку країни, адже ця галузь є досить складною та 
диференційованою. 

Перехід на ринкові засади господарювання передумовлює комплекс заходів, на-
правлених на підвищення рентабельності всіх галузей економіки, раціональне й ефек-
тивне використання матеріальних і фінансових ресурсів. Нині актуальним питанням є 
визначення методів обліку витрат і методів калькулювання на підприємствах харчової 
галузі. На сьогодні існує безліч методів обліку витрат та калькулювання собівартості 
продукції на підприємствах цієї галузі, але не визначено найефективніших з них [1]. 

Різноманітні аспекти, проблеми та шляхи їх вирішення обліку витрат і кальку-
лювання собівартості продукції досліджували багато вчених, зокрема такі вітчизняні й 
зарубіжні науковці: Ф.Ф. Бутинець, В.В. Сопко, І.А. Білоусова та інші. 

Докладніше у цій статті хотілось би відмітити актуальні проблеми обліку витрат 
і калькулювання собівартості, а саме: проблема діяльності різних галузей економіки; 
чинна класифікація методів обліку виробничих витрат і калькулювання собівартості 
продукції ґрунтується на тому, що об’єкти обліку й об’єкти калькулювання збігаються;  
управлінський облік поступово втрачає основу бухгалтерського обліку й більше 
перетворюється на оперативний; застосування системи директ-костинг призводить до 
«програмованих помилок»; недостовірні результати аналізу через можливі помилки; 
розширене використання зарубіжної термінології [2]. 

Потенційні шляхи вирішення цих проблем: Вихід у цих умовах єдиний: кожне 
підприємство з метою економічної безпеки повинно здійснювати калькулювання собі-
вартості продукції по повних витратах і визначати фактичну собівартість одиниці про-
дукції за всією номенклатурою виробів, що випускаються, й аналізувати фактичну со-
бівартість виробів порівняно з плановою або нормативною собівартістю, а також з від-
пускними цінами, також мають бути враховані конкретні методичні підходи, які б дали 
змогу побудувати облік витрат і систему бюджетування відповідно до технології виро-
бництва; поряд з фінансовим й управлінським обліком на підприємстві має існувати 
виробничий облік; слід більш чітко розрізняти методи обліку витрат на виробництво й 
методи калькулювання собівартості продукції; у зв’язку зі зміною вимог до обліку ви-
робничих витрат і калькулювання собівартості необхідно використовувати новий підхід 
до класифікації та частіше впроваджувати досвід зарубіжних методів обліку [3]. 

Виходячи з розглянутого, очевидно, що унікальних методів калькулювання 
немає, кожен метод має свої переваги та недоліки. Головне завдання при цьому – 
зрозуміти особливості методів з тим, щоб нівелюючи їх негативні сторони, максималь-
но ефективно використовувати позитивні, реалізовувати закладені в них переваги. При 
цьому необхідно враховувати специфіку підприємства: організаційно-технологічні 
особливості виробництва, наявність та рівень повноти нормативної бази, фінансові 
можливості тощо. Для харчової промисловості краще використовувати попередільний 
метод калькулювання собівартості продукції, або комбінація декількох методів. А для 
внутрішньої звітності варто використовувати метод обліку витрат і калькулювання 
собівартості: «стандарт-кост», «директ-костинг» та кайзен-костинг, використання яких 
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дозволяє виявляти найбільш рентабельні види продукції та приймати відповідні 
рішення щодо їх виробництва. Застосування зарубіжних методів до формування 
собівартості продукції дає змогу не тільки зменшити ризик діяльності та мінімізувати 
витрати, а й відкоригувати стратегію підприємства відповідно до умов, що складаються 
на ринку. Актуальність та практичність використання системи зарубіжних методів стає 
стратегічним орієнтиром розвитку бізнесу, що підкріплюється світовою практикою. 

 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Євтушевська О.О. 
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Сьогоднішні позиції української економіки досить слабкі, тож вони потребують 
багатьох змін у сфері управління виробництвом, визначають необхідність розробки 
системи обліку витрат, яка б відповідала вимогам ринку та враховувала б 
організаційно-технологічні особливості виробництва. Нині облікова інформація не в 
повній мірі відповідає сучасним вимогам управління. 

Облік витрат займає визначальне місце в економіці підприємства, оскільки на 
ньому базуються економічні площини виробництва продукції. Дослідження питання 
показало, що на підприємствах відсутня система гнучкого оперативного обліку, резуль-
тативного попереднього контролю виробничих витрат та їх жорсткого нормування. 

Облік окремих видів витрат та вирішення завдань з їх оптимізації здебільшого 
здійснюються за допомогою бухгалтерсько-статистичних методів, хоча останнім часом 
є тенденція до застосування економіко-математичних методів, у тому числі 
комп'ютерно-математичного моделювання за допомогою впровадження в облікову 
практику автоматизованих засобів обробки бухгалтерської інформації [1]. 

У сучасних умовах найбільш раціональною формою ведення бухгалтерського 
обліку на підприємствах, як показує практика, є автоматизована журнальна форма бух-
галтерського обліку. Сьогодні на підприємствах цьому виду обліку та аналізу не 
приділяється належної уваги. Проте здійснення якісного автоматизованого оперативно-
го обліку на виробництві дасть змогу уникнути негативних явищ втрати виробничих 
запасів підприємства, зведе вірогідність виникнення непродуктивних витрат до 
мінімуму. 

Застосування комп'ютерних програм дає змогу використовувати найбільш опти-
мальний спосіб оцінки окремо для кожної групи облікових об'єктів, не збільшуючи 
трудомісткості обліку. В комп'ютерній бухгалтерії через розширені можливості 
аналітичного обліку доцільні побудова багаторівневих та багатовимірних розрізів ста-
тей витрат, необхідних для потреб управління, а також ефективний облік витрат за цен-
трами відповідальності. [2] 
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